

国家体育总局

贺电

中国女子篮球队：在刚刚结束的2022年女篮世界杯比赛中，你们胸怀祖国、团结一心、不畏强手、顽强拼搏，勇夺世界冠军，这是中国体育健儿奋勇争先、为国争光的最好体现。



广东省体育局

贺信

国家女子篮球队：在刚刚结束的2022年国际篮联女篮世界杯中，中国女篮团结一心、不畏强手、勇于拼搏，时隔28年再次夺得世界冠军！这是中国女篮队史上的一座丰碑。



女篮世界杯·焦点

中国女篮，世界亚军！

追平28年前的历史最佳成绩



中国女篮全队庆祝夺得亚军 图/视觉中国

女篮世界杯·人物

一位粤师和四名粤将——

“广东力量”成为中国女篮中流砥柱

北京时间10月1日，2022年女篮世界杯在澳大利亚悉尼落下帷幕，中国女篮虽然在决赛中不敌美国女篮，但亚军也追平女篮世界杯最佳成绩。

1998年，郑薇退役并加盟广东女篮。1999年至2020年的20余年间，郑薇先后担任广东女篮主教练、助理教练和领队等职务。

中国女篮阵中的杨力维、李月汝、黄思静和迪拉娜四人都是广东女篮培养的队员。杨力维身为中国女篮队长，2003年入读广州体育职业技术学院。

杨力维8岁来到广州，在广州体育职业技术学院篮球专项部全体队员的共同努力下，把“零基础”的小姑娘培养成如今的女篮健将。

太好，教练组根据她的实际专门制订了个性化训练方案，她也凭借着自己的刻苦训练，自身热爱篮球，我们把她列为重点队员培养。

毛伟红告诉记者，“迪拉娜经杜锋指导引荐，10岁进入学院训练，虽然没篮球基础，但她具备出色的身体条件并且很踏实，能吃苦，是个很好的球员。”

现年23岁的李月汝2015年升入广东女篮一队，累计获得三次WCBA总冠军和一次WCBA总决赛MVP。

出生于广东省梅州市梅县的黄思静是近年来中国女篮的最大收获之一。

中国女篮没能跨过强大的美国女篮，但没有人会选择责怪，这支中国女篮已经创造了新的历史。

25岁的迪拉娜是中国女篮的新生力量，她和杨力维一样，是广州体育职业技术学院输送的球员。

羊城晚报记者 郝浩宇

中国女篮是世界亚军！北京时间10月1日，2022年女篮世界杯在澳大利亚悉尼落下帷幕。

第一节中国队仅落后5分，半场结束也不过落后10分。但强大的美国队在第三节通过精准的外线投射以及犀利的反击拉开了分差。

中美两队在小组赛阶段有过交手，当时中国队以63比77落败。在淘汰赛阶段，中国队

但美国队攻击点更多也更犀利，在缺少了李梦的情况下，本就处于下风的中国队更为不利。

美国队夺冠后也创造了多项纪录。她们本届比赛取得全胜战绩，在女篮世界杯取得29连胜。

首节中国队仅落后5分，半场结束也不过落后10分。但强大的美国队在第三节通过精准的外线投射以及犀利的反击拉开了分差。

虽然没能夺冠，但女篮将士们已经在主帅郑薇的带领下创造了属于自己的历史。

在本届世界杯紧密的赛程下，中国女篮在10天内进行了8场比赛，取得了6胜2负的战绩。

如今这支中国女篮颇有强队风范，在人员齐整的情况下，她们有能力和世界上任意一支球队对抗。

羊城晚报记者 郝浩宇

体坛锐评

中国女篮没能跨过强大的美国女篮，但没有人会选择责怪，这支中国女篮已经创造了新的历史。

有趣的是，中国女篮两次闯进决赛，都是在半决赛淘汰了东道主澳大利亚。

赛场边，中国女篮主帅、59岁的郑薇指导和她的弟子们一巴掌致意，不知她的思绪有没有飞回28年前。

中国女篮充盈的不止是现在，还有未来

28年前的澳大利亚女篮世锦赛，郑薇身披12号球衣，和中国女篮走到了世界决赛的舞台。

她们都处在自己职业生涯的黄金年龄，中国女篮在本届比赛的表现并不只是昙花一现。

更为重要的是，中国女篮的关注度提升到了一个新的层面。在悉尼，现场华人山呼海啸般的助威声把奥林匹克超级体育馆

的世界级球星，但这支团结、勇敢、绝不认输的球队，被郑薇指导紧紧捏合在了一起。

7年前，中国女篮在亚洲杯决赛中35分不敌日本队；6年前，中国女篮在里约奥运会小组赛出局。

去年全运会，广东乒乓球男队时隔24年后再次拿到全国冠军。当时李肇民还是广东男队主教练。

亚洲杯决赛输给了老对手日本女篮……是的，这些又有什么关系呢？

更何況，如今这支中国女篮还有时间开创属于她们的时代。参加本届比赛的中国女篮队员平均年龄还不到26岁。

王梦洁缺席的影响从首局末段开始显现，中国队一传出现了波动。

羊城晚报记者 苏苈报道：自由人王梦洁的受伤一定程度影响了中国女排的发挥。

王梦洁缺席的影响从首局末段开始显现，中国队一传出现了波动。

为了进一步选拔人才，广东省第十六届运动会乒乓球赛在今年八月下旬刚结束。

羊城晚报记者 詹淑真 林本剑 实习生 刘诗晴

羊城晚报讯 记者苏苈报道：自由人王梦洁的受伤一定程度影响了中国女排的发挥。

王梦洁缺席的影响从首局末段开始显现，中国队一传出现了波动。

第四届中国女排拦网得分第一次超过巴西队。

羊城晚报讯 记者苏苈报道：自由人王梦洁的受伤一定程度影响了中国女排的发挥。

王梦洁缺席的影响从首局末段开始显现，中国队一传出现了波动。

为了进一步选拔人才，广东省第十六届运动会乒乓球赛在今年八月下旬刚结束。

羊城晚报记者 詹淑真 林本剑 实习生 刘诗晴

聚焦 成都世乒赛

国乒男女团轻松开门红

羊城晚报讯 记者詹淑真报道：10月1日，国乒男团迎来成都世乒赛团体赛小组赛男团首秀。

小组赛前两场，国乒男团教练组派樊振东、马龙、王楚钦三人出场。

王楚钦则提到，自己上场的欲望比较强，想和对手多交手。

第一次参加世乒赛团体赛的00后小将孙颖莎，提到在比赛过程中既有兴奋也有紧张。

正在进行的成都世乒赛团体赛，广东籍球员樊振东和广东队队员林高远两名广东选手入选男团。

此外，女运动员刘诗雯虽未参赛，但也担负起帮助备战世乒赛队友训练的重要角色。

广东乒乓球男队原主教练、现广东省乒乓球管理中心主任李肇民接受了羊城晚报记者的独家专访。

希望林高远发挥好

在成都世乒赛团体赛国乒队选拔赛中，林高远通过激烈的竞争拿到男团参赛席位。

林高远非常努力，也很自信。

广东省乒乓球管理中心主任李肇民与羊城晚报记者畅聊成都世乒赛——“广东力量”彰显，期待林高远立功

刘诗雯尚未确定转型

过去几个奥运周期的国乒女队主力刘诗雯11岁进入广东省队，曾五次参加世乒赛团体赛。

不过本届世乒赛，她的角色却起了变化，并没有入选国乒名单。

刘诗雯的角色转换，使本届世乒赛女团没有广东选手参加。

刘诗雯的角色转换，使本届世乒赛女团没有广东选手参加。

加快后备人才培养

广东省乒乓球历史上涌现出许多优秀的世界冠军，如容国团、梁丽珍、江嘉良、马琳、刘国正等。

刘诗雯尚未确定转型

过去几个奥运周期的国乒女队主力刘诗雯11岁进入广东省队，曾五次参加世乒赛团体赛。

刘诗雯的角色转换，使本届世乒赛女团没有广东选手参加。

加快后备人才培养

广东省乒乓球历史上涌现出许多优秀的世界冠军，如容国团、梁丽珍、江嘉良、马琳、刘国正等。

刘诗雯尚未确定转型

过去几个奥运周期的国乒女队主力刘诗雯11岁进入广东省队，曾五次参加世乒赛团体赛。

刘诗雯的角色转换，使本届世乒赛女团没有广东选手参加。

女排世锦赛 中国女排不敌巴西队

羊城晚报讯 记者苏苈报道：自由人王梦洁的受伤一定程度影响了中国女排的发挥。

王梦洁缺席的影响从首局末段开始显现，中国队一传出现了波动。

为了进一步选拔人才，广东省第十六届运动会乒乓球赛在今年八月下旬刚结束。

羊城晚报记者 詹淑真 林本剑 实习生 刘诗晴

女排世锦赛 中国女排不敌巴西队

羊城晚报讯 记者苏苈报道：自由人王梦洁的受伤一定程度影响了中国女排的发挥。

王梦洁缺席的影响从首局末段开始显现，中国队一传出现了波动。

为了进一步选拔人才，广东省第十六届运动会乒乓球赛在今年八月下旬刚结束。

羊城晚报记者 詹淑真 林本剑 实习生 刘诗晴